

Hva gjør vi med Jesusbarnet?

25 I Jerusalem bodde det en mann som het Simeon. Han var rettskaffen og gudfryktig og ventet på Israels trøst. Den hellige ånd var over ham, 26 og Ånden hadde latt ham få vite at han ikke skulle se døden før han hadde sett Herrens salvede. 27 Nå kom han til tempelet, ledet av Ånden. Og da Jesu foreldre kom med barnet for å gjøre med ham som skikken var etter loven, 28 tok Simeon barnet opp i armene sine. Han lovpriste Gud og sa:

29 «Herre, nå lar du din tjener fare herfra i fred, slik som du har lovet.

30 For mine øyne har sett din frelse,

31 som du har beredt for alle folks åsyn,

32 et lys til åpenbaring for hedninger og ditt folk Israel til ære.»

33 Hans far og mor undret seg over det som ble sagt om ham. 34 Og Simeon velsignet dem og sa til hans mor Maria: «Se, han er satt til fall og oppreisning for mange i Israel, og til et tegn som blir motsagt 35 – ja, også gjennom din egen sjel skal det gå et sverd. Slik skal de tanker mange bærer i hjertet, komme for dagen.»

36 Det var en kvinne der som var profet, Anna, Fanuels datter, av Asjers stamme. Hun var høyt oppe i årene. Som ung hadde hun vært gift i sju år 37 og hadde siden levd som enke til hun nå var åttifire år. Hun forlot aldri tempelet, men tjente Gud i faste og bønn natt og dag. 38 I samme stund kom også hun fram og lovpriste Gud, og hun fortalte om barnet til alle som ventet på frihet for Jerusalem.

- Luk 2,25–38

Innledning

Et nytt år er tiden for å se fremover og samtidig holde regnskap med det året som er gått. Nå er den verste julestria over og vi retter blikket fremover mot et nytt år - året 2007.

Jeg hørte en gang en historie om en familie som hadde vært i kirken julaften. De pleide ikke å gå til kirken sånn ellers, det var som regel bare på julaften de var der, foruten barnedåp, bryllup, begravelser og sånt. Guttungen på 6 år hadde ikke sett presten før og han lurte følt på noe. Så han spurte mor og far: Hvor gjør de av presten til neste jul?

I juletiden finner vi Jesus i veldig mange norske hjem. På dekorasjoner, på julekort, i julefortellinger osv. Mange feirer jul med Jesus og krybbe og juleevangeliet, men de gjør det mest av ren tradisjon. Spørsmålet som jeg vil stille i dag er: Hva gjør vi med Jesus frem til neste jul?

La oss se hva personene i dagens tekst gjorde med Jesus?

1. Hva Josef og Maria gjorde med Jesus

Josef og Maria tok med seg Jesus opp til templet. Førte dager var nå gått siden Jesus var født. Det var den tiden som etter loven skulle gå når man hadde født en sønn. Moren var uren i denne tiden. Nå skulle de innvie Jesus for Herren. De skulle også bære frem et offer til renselse for Maria som hadde vært uren i denne tiden etter fødselen.

Men siden Jesus også var den førstefødte så skulle han innvies i templet. De ville bære han frem for Herren og de ville ofre et par turtelduer eller et par dueunger. Slik skulle Jesus bli innviet for Herren allerede som liten baby.

De fulgte loven som sa at :

«Du skal hellige alle førstefødte til meg. Alt det som kommer først fra mors liv i Israel, enten det er folk eller fe, hører meg til.» 2. Mosebok 13, 2

Josef og Maria plasserer altså Jesus på den plassen som han fortjener helt fra starten av. Og det var jo helt rett og sant. Jesus hørte Gud til - han var jo Gud.

De skjønnte jo ikke alt dette. Det var ofte de måtte undre seg over det som Jesus sa og gjorde. De begrep ikke alt - men de forstod at Sønnen deres var helt spesiell. Maria gjemte i hjertet sitt mange hendelser og ord som hun plukket med seg opp gjennom Jesu oppvekst.

2. Hva Simeon gjorde med Jesus

Det står skrevet om Simeon at han var en rettskaffen mann. Hva betyr det egentlig? Jo, det betyr at han var god og rettferdig. Han var en slik person som mennesker snakket godt om og som mange så opp til. En vis mann med høy moral. Han var også en gudfryktig mann. Han var en som trodde på Gud og satte troen på Gud først og fremst i livet.

Den Hellige Ånd hvilte over Simeon. Han var utrustet med kraft fra det høye. Slik kraften hadde hvilt over profeter som Elia og Elias i det gamle testamentet, slik hvilte kraften over Simeon.

Han tar det lille Jesus barnet i sine hender og velsigner det.

Navnet Simon betyr faktisk "den som hører", eller "den som blir bønnhørt". Simon var en manns om levde hverdagen under Guds vinger

Han tok Jesus barnet i sine hender. Tenk deg en bestefar som tar sitt første barnebarn i hendene og tenk deg den følelsen det er. Slekten får leve videre gjennom dette lille barnet. Livet går videre. Slik opplevde Simeon det også. Han hadde fått syner og visste om at dette barnet skulle komme, men nå var det virkelighet. Guds rike var kommet nær. Slik skulle menneskeslekten leve videre.

Dette griper Simeon så sterkt at han stemmer i en lovprisning av Gud. Han holdt barnet i sine hender - men selv var han grepet av det lille barnet. Han grep nok tak i Jesusbarnet med sine hender, men hans hjerte ble grepet av Jesus.

Mange er grepet av mye. Noen er hekta på idrett og fotball. Noen har stor forbilder blant musikkartister. Kanskje du har hørt om han som bruker tusenvis av kroner for å ligne på Elvis? Han har satsa alt, til og med tatt operasjoner for å ligne på sitt store idol. Han går i Elvis klær og synger og oppfører seg som Elvis. Han er totalt grepet av Elvis. En død person som ikke kan redde verden fra noe som helst. En flink musiker og sanger, men ikke noe mer.

Tenk da å få være grepet av Jesus. Å få sine øyne åpnet slik Simeon fikk dem åpnet og se Guds frelse. Det er drømmen min for mange av mine venner. At de skal se Jesus. At de skal få sine øyne åpnet slik at de virkelig kan se det som jeg har fått sett. Elvis er død - men Jesus lever og vil ha fellesskap med oss i dag.

Hva gjør vi med Jesusbarnet? Vi må gjøre som Simeon. Ta i mot barnet i glede, se at barnet er min frelser. La meg gripe av at dette barnet har himmelen med. Så kan vi også når dagen kommer - dø i fred i troen på vår Frelser.

3. Hva Anna gjorde med Jesus

Anna var profet. Så her kan vi slå det fast. Kvinner kan være profeter. Hun hadde vært gift en kort tid, men etter det hadde hun tjent Herren på heltid i mer enn 50 år. Hun var nå 84 år. Hun virker til å være en utrolig dame. Tenk at hun forlat aldri templet, men tjente Gud i faste og bønn natt og dag.

Det er litt av et forbilde tenker du. Hvordan fikk hun tak i mat? Hun ble brakt mat av gode hjelpere.

Navnet Anna er i slekt med Hanna og betyr "Gud er nådig".

36 Det var en kvinne der som var profet, Anna, Fanuels datter, av Asjers stamme. Hun var høyt oppe i årene. Som ung hadde hun vært gift i sju år 37 og hadde siden levd som enke til hun nå var åttifire år. Hun forlot aldri tempelet, men tjente Gud i faste og bønn natt og dag. 38 I samme stund kom også hun fram og lovpriste Gud, og hun fortalte om barnet til alle som ventet på frihet for Jerusalem. - Luk 2,25–38

Kanskje begynte Anna å bli trett av å vente. Men hun fikk erfare at den som venter på Herren får ny kraft. De skal løfte vingene som ørnen til tross for alderdom eller hva det måtte være.

***31 Men de som venter på Herren,
får ny kraft;
de løfter vingene som ørnen,
de løper og blir ikke utmattet,
de går og blir ikke trette. Jesaja 40, 31***

Anna fikk være en evangelist på sine gamle dager.
For hva gjør hun? Hun taler til alle om Jesus.

Så hva skal vi gjøre med Jesusbarnet til neste jul ?

Vi skal gjøre som Maria og Josef - sette han på den plassen han hører til. Han er Herrens utvalgte sønn. Han er ingen hvemsomhelst. Han er Kogenenes Konge og Herrenes Herre. Han er fra fødsel til død evighetens herre og menneskenes beste venn. Han er frelseren - Guds messias - den lovede Sønn.

Vi skal gjøre som Simeon - la oss gripe av Jesus. La ham åpen våre øyne så vi ser at han har frelse for alle mennesker. De som vi har gitt opp har han aldri gitt opp. Han har plass for alle mennesker.

Til slutt skal vi gjøre som Anna gjorde:
Hun fortalte til alle mennesker om det lille Jesusbarnet. Hun talte til alle mennesker som ventet på utfrielse og frelse.

Ofte er det slik i konfirmasjoner eller i bryllup at en eller annen som ligner på Anna Fanuelsdatter minner om hvor viktig det er at vi tar Jesus med oss i livet.

Vi trenger slike som forteller om Jesus. Jesus trenger alle slike mennesker.

Med disse ordene vil jeg ønske deg et riktig godt nytt år sammen med Jesus. Ta Jesus med deg hver dag inn i det nye året - det er det beste nyttårsforsettet. La han få være med deg fra time til time, fra dag til dag inn i det som ligger foran.

Gud velsigne deg!